
 
 

SİRKÜLER (2017/11) 
 
 

Konu: İhracat İşlemlerinde E-Fatura Kullanım Zorunluluğu 
 
 

E-Fatura uygulamasına kayıtlı olanların ihracat ve yolcu beraberi eşya ihracı (Tax-Free) 
işlemlerinde 01/07/2017 tarihinden itibaren e-Fatura düzenleme zorunluluğu başlamıştır. 

01/01/2017 tarihinden itibaren uygulamaya açılan sistem, Gelir İdaresi Başkanlığı tarafından 
ücretsiz olarak mükelleflere sunulan “Portal Yöntemi” kullanılarak da gerçekleştirilebilmektedir. 

Gelir İdaresi Başkanlığınca “İhracat ve Yolcu Beraberi Eşya Faturalarının e-Fatura Olarak 
Düzenlenip Gönderilmesine İlişkin Sıkça Sorulan Sorular” başlığı altında bir doküman hazırlanmış ve 
www.efatura.gov.tr internet adresi üzerinden tüm mükelleflerin erişimine sunulmuştur. Kullanım ve 
karşılaşılabilecek sorunlarla ilgili olarak aşağıdaki bağlantıda ayrıntılı bilgi mevcuttur. 

http://efatura.gov.tr/dosyalar/IHRACAT_SORULARI_SSS.pdf 
Öte yandan, ihracat işlemlerinde gümrük beyannamesinin 44 No'lu hanesinde beyan edilen 

faturaların elektronik ortama alınması konusunda Gümrük ve Ticaret Bakanlığı ile Maliye Bakanlığı-
Gelir İdaresi Başkanlığı arasında yapılan teknik çalışmalar neticesinde, 01/07/2017 tarihinden itibaren 
"e-Fatura" uygulamasına kayıtlı yükümlülerin ihracat işlemleri için e-fatura düzenlemesi ve ‘Tek 
Pencere Sistemi'ne alınması öngörülmüştür. 

Ayrıca, yükümlüler tarafından düzenlenen 0886 kodlu TPS e-fatura belge başvurusu ve 
kullanılmasına yönelik açıklamalarda da bulunulmuştur. Gümrük ve Ticaret Bakanlığı, Risk Yönetimi ve 
Kontrol Genel Müdürlüğü tarafından yayımlanan 73421605-106.05 sayılı Genelge ektedir.  

 

Bilgilerinize sunarız. 

Saygılarımızla, 
GMS Denetim ve YMM A.Ş. 
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